
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till miljö- och klimatminister Per Bolund (MP)

2020/21:666 Biobränsle och klimat- och miljömålen

Dagens Nyheter har i flera artiklar avslöjat hur svensk användning av bioenergi 
leder till att skog avverkas både i Sverige och i andra länder. I artiklarna har det 
också framkommit att utsläppen från bioenergiverksamheten inte redovisas i 
den officiella svenska statistiken. Detta speglar något Vänsterpartiet länge 
varnat för, nämligen regeringens stora tilltro till biobränslen som ett sätt att nå 
snabba utsläppsminskningar. Med regeringens förslag baserat på färdplanerna 
för fossilfritt Sverige samt reduktionsplikten för flyg och bensin och diesel 
väntas biobränsleanvändningen öka ännu mer. Till Dagens Nyheter säger 
Miljöpartiets klimatpolitiska talesperson Lorentz Tovatt:

”I Sverige i dag har vi fem miljoner bilar, värmeproduktion och industriella 
processer som är utformade på ett visst sätt. Där vill vi ha bort det fossila och 
då kan andelen bioenergi öka. Men energimängden ska inte få öka på totalen – 
den ska minska.”

Bioenergi kan produceras på olika sätt. I dagsläget importerar Sverige den 
största delen av biobränslet. Det är inte hållbart. Men det är inte heller hållbart 
att tro att denna import kan ersättas av biobränsleproduktion med den svenska 
skogen som källa. Lägg därtill den förväntade kraftiga ökningen när 
färdplanerna ska realiseras. Dessutom har riksdagen antagit 16 
miljökvalitetsmål, där Levande skogar är ett bland flera mål som påverkas av 
hur vi brukar skogen. Trenden för att uppnå miljömålet Levande skogar är 
negativ, och Sverige når endast ett av våra sexton miljömål. Vi måste prioritera 
bättre, arealen skyddad skog måste öka och miljöhänsynen måste förbättras. 
Centralt i detta är att vi måste anlägga ett landskapsperspektiv på hur vi nyttjar 
skogen samtidigt som livsmiljöer för hotade arter bevaras. En utgångspunkt 
skulle kunna vara att endast restprodukter från skog och jordbruk samt från vårt 
avfall får användas för att producera biobränsle. Därutöver kan man nyttja den 
biomassa som frigörs när man ur naturvårdssynpunkt gör röjningar i syfte att 
bevara hotade djur- och växtarter.

Ingen annan regeringsföreträdare vill svara på Dagens Nyheters frågor. 

Med anledning av detta vill jag fråga miljö- och klimatminister Per Bolund:
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1. Avser ministern att verka för att införa nya åtgärder eller styrmedel för 
att stärka miljöhänsynen inom våra näringar för att motverka att ökad 
användning av biobränslen ytterligare försvårar våra möjligheter att nå 
våra nationella miljökvalitetsmål?

2. Avser ministern att vidta åtgärder för att tydligare redovisa de utsläpp 
av växthusgaser som kommer från biobränsle?

………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


